ВАРИАНТ 3 (2,7)

Задача 1. Определите влияние на изменение фондоотдачи следующих факторов: изменения среднегодовой стоимости фондов и объема товарной продукции. Проведите факторный анализ, применив способ цепных подстановок.

	Показатели
	Предыдущий год
	Отчетный год
	Приросты/снижения 

+- (абс.откл.)

	Объем товарной продукции, тыс. руб.
	368823
	322565
	

	Среднегодовая стоимость фондов, тыс. руб.
	36621
	31757
	

	Фондоотдача, руб./руб.
	
	
	


Задача 2. Определите резерв увеличения выпуска продукции за счет увеличения количества оборудования, времени его работы и выпуска продукции за машино-час всеми возможными способами.

	Показатель
	Уровень показателя

	
	Отчетного года
	Будущего года

	Количество станков, шт.
	42
	44

	Отработано часов одним станком за год
	3500
	3675

	Выпуск продукции за 1 станко-час, тыс.руб.
	7,1
	7,5


Задача 3.Оценить выполнение плана по ассортименту продукции, используя способ наименьшего и среднего процента (коэффициента ассортиментности). Назовите основные причины невыполнения плана.

	Изделие
	Объем товарной продукции, тыс.руб
	Объем товарной продукции, зачтенной в выполнение плана по ассортименту, тыс. руб.
	Выполнение плана,%

	
	план
	факт
	
	

	А
	57600
	54400
	
	

	Б
	56000
	55320
	
	

	В
	37430
	71680
	
	

	Г
	29200
	29880
	
	

	итого
	
	
	
	


Задача 4. По имеющимся исходным данным определите влияние основных факторов на изменение среднегодовой выработки одного рабочего. Расчеты рекомендуется провести способом цепных подстановок и абсолютных разниц, сравнить полученные результаты и сделать выводы.

	Показатели
	Базисный год
	Отчетный год
	Абсолютный приросттыс. руб.
	Темп роста,%

	Среднегодовая выработка одного рабочего, тыс. руб.
	
	
	
	

	Среднее число дней, отработанных одним рабочим за год
	229
	230
	
	

	Средняя продолжительность рабочего дня, ч
	7,9
	8,0
	
	

	Среднечасовая выработка одного рабочего,тыс. руб.
	97,4
	92,8
	
	


Задача 5.В таблице представлены сведения о составе и изменении ОПФ за год. Определите изменения в наличии основных фондов предприятия и их структуре за отчетный период. Дайте оценку динамическим изменениям удельного веса активной части фондов; рассчитайте показатели износа и годности; коэффициент обновления, срок обновления и коэффициент прироста, а также показатели фондоотдачи и фондоемкости, показатели фондорентабельности и фондовооруженности при условии, объем товарной продукции по итогам года составил 280890 тыс. руб., прибыль от основной деятельности составила 42000 тыс. руб., а среднегодовая численность работников составляла 180 человек, из них численность рабочих – 108.

	Виды основных фондов
	На начало года
	На конец года
	Абсолют.прирост (снижение) 

	
	Тыс. руб.
	%
	Тыс. руб.
	%
	

	Основные фонды, всего
	
	
	
	
	

	В том числе
	
	
	
	
	

	1.Здания
	10140
	
	11530
	
	

	2.Сооружения
	22910
	
	23000
	
	

	3.Машины и оборудование
	14500
	
	18900
	
	

	4.Транспортные средства
	980
	
	1300
	
	

	5.Инструмент всех видов
	700
	
	570
	
	

	6.Инвентарь и др. виды ОПФ
	250
	
	120
	
	

	Износ ОПФ
	16823
	
	20928
	
	


